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2. особистісно-орієнтоване навчання; 
3. емоційно-позитивні стосунки; 
4. навчання у двох планах свідомому та підсвідомому; 
5. засвоєння та активізація матеріалу в атмосфері гри; 
6. навчальний матеріал вводиться на основі полілогів; 
7. основна увага приділяється усномовленнєвій комунікації 
На практиці цей метод використовується у процесі вивчення з дітьми іноземних мов повсякчас. 

Оскільки найпоширенішою та найефективнішою формою активного відбиття дитиною обліку, поведінки і 
діяльності людей є гра. Як засвідчує наш досвід використання цього методу доцільне при вивченні тем: 
«Commands», «Animals», «Clothes», «My body», «Numbers», «Colours», «Vegetables», «Fruit». 

На сьогодні поширення серед методів навчання набув комунікативний метод. Основною метою 
навчання іноземних мов за цим методом є навчання не системі мови, а її застосуванню в реальному (переважно 
усному) спілкуванні, а основним засобом навчання виступають ситуації, що моделюють реальне спілкування. 

Зв’язне мовлення дітей дошкільного віку представлене у діалогічній та монологічній формах. Навчання 
іноземних мов дітей дошкільного віку визначає потребу сформувати насамперед навички діалогічного 
мовлення. Пізніше, при створенні відповідних умов навчальної діяльності дитина буде здатна висловлюватися у 
межах 3-5 простих речень[5,c.54]. 

Кожен метод безперечно має свої позитивні і негативні сторони, але за певних умов усе те, що є 
позитивного в цих методах, може бути використане креативним педагогом. 

Висновки. Проаналізувавши різноманітну психолого-педагогічну літературу з проблеми дослідження, 
ми дійшли наступних висновків. Вже зараз особливо гостро стоїть питання про специфіку раннього оволодіння 
іноземною мовою. Використання методів зазначених вище, у поєднанні з іншими методами дає позитивний 
результат при підготовці дітей дошкільного віку до іншомовного спілкування. Ми вважаємо, що інтеграція цих 
методів сприяє активізації іншомовного мовлення, а також готує дитину до переходу на наступний етап 
вивчення іноземних мов у школі. 
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У статті розкрито сутність особистісно-діяльнісного підходу. Проаналізовано вихідні загальні і 
типові особливості старшого дошкільника віком від п’яти до шести років. Розглянуто особистісну і 
діяльнісну готовність старшого дошкільника до оволодіння іноземної мови. 
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психологічні новоутворення, провідна діяльність, мотиви учіння. 

 
Останнім часом проблемі навчання іноземної мови дітей дошкільного віку приділяли увагу Т.К. 

Полонська, Т.М. Шкваріна, О. Д. Рейпольська, С. В. Соколовська, Н. Ф. Шаркова, Г.В. Матюха, О. В. Бойко. 
Більшість науковців окреслюють особистісну готовність старшого дошкільника до оволодіння ІМ. 

Метою цієї статті є розглянути особистісні особливості старшого дошкільника, а саме, мотиваційну, 
вольову, розумову готовність до навчання ІМ і охарактеризувати старшого дошкільника у діяльнісному 
аспекті. 

Особистіcно-діяльнісний підхід реалізується як єдність двох компонентів – особистісного і 
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діяльнісного. [1]. Особистісний складник передбачає, що в центрі навчального процесу знаходиться учень: його 
мотиви, цілі, його неповторний психологічний склад, тобто особистість школяра. 

Обов’язковою умовою розвитку особистості є діяльність, тому особистісний компонент тісно 
пов’язаний з діяльнісним компонентом, який ґрунтується на категорії “діяльність”. 

Діяльність у навчальному процесі інтерпретується як навчання з боку вчителя і як учіння з боку 
школяра. Сама діяльність також впливає на учня як суб’єкт діяльності, формує його як особистість. 

У нашому дослідженні суб’єктом навчальної діяльності виступає старший дошкільник віком від п’яти 
до шести років. Дошкільне дитинство – це пора життя, коли перед дитиною все більше відкривається світ 
людських відносин, який оточує її.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій показує, що проблемі готовності до шкільного навчання 
присвячено багато наукових праць та досліджень. Так, О. О. Смирнова, услід за В. С. Мухіною, О. Є. 
Кравцовою, О. Л. Венгером, говорить про психологічну готовність до навчання, яка включає мотиваційну, 
розумову і вольову готовність. У руслі особистісно-діяльнісного підходу О. Б. Метьолкіна виділяє особистісну 
(мотиваційну, розумову, вольову) і діяльнісну готовність шести-семирічних першокласників до навчання саме 
іноземної мови. 

Розглянемо детальніше складові особистісної готовності старших дошкільників до оволодіння 
іноземною мовою. 

Мотиваційна готовність до оволодіння іноземної мови включає мотиви учіння. За визначенням                 
Л. І. Божович, мотив – це те, заради чого здійснюється діяльність. Мотивами можуть виступати предмети 
зовнішнього світу, уявлення, ідеї, почуття, переживання – все те, де знайшла своє вираження потреба.  

Спостерігаючи за поведінкою дітей старшого дошкільного віку під час занять з англійської мови ми 
зареєстрували прояви пізнавальних і соціальних мотивів учнів. 

Пізнавальні мотиви мають такі різновиди [1]: 
1) широкі пізнавальні мотиви: реальне успішне виконання навчальних завдань; звернення до вчителя за 

додатковими відомостями (наприклад, прохання перекласти слова рідної мови на англійську і навпаки); 
ставлення до необов’язкових завдань; звернення до навчальних завдань у вільній необов’язковій обстановці, 
наприклад під час перерви; 

2) навчально-пізнавальні мотиви: самостійне звернення учнів до пошуку способів роботи, вирішення 
завдань, до їх порівняння; запитання до вчителя стосовно пошуку способів; інтерес при переході до нової дії, 
введенні нових понять; інтерес до аналізу власних помилок; самоконтроль у ході роботи як умова уваги і 
зосередженості. 

Соціальні мотиви проявляються в таких різновидах [4]: 
1) широкі соціальні мотиви: вчинки, що свідчать про розуміння значущості учіння, бажання виконати 

свій обов’язок; готовність поступитися особистісним інтересам заради необхідності; 
2) позиційні соціальні мотиви: прагнення до взаємодії і контактів з однолітками; звернення до партнера 

у ході учіння; намір з’ясувати ставлення товариша до своєї роботи; ініціатива та безкорисливість у допомозі 
товаришу; кількість і характер спроб передати товаришу нові знання і способи роботи; відгук на прохання 
товариша про допомогу; прийняття і внесення пропозиції щодо участі у колективній роботі. 

Вольова готовність до оволодіння ІМ характеризується рівнем сформованості вольової сфери [2]. 
Згідно з Л. Ф. Обуховою, вольова сфера знаходиться у стадії розвитку, який полягає у формування довільної 
поведінки, тобто здатності діяти за заданим правилом. 

Розвиток вольових якостей проявляється у здатності організувати себе за вимогою вчителя; завершенні 
дитиною розпочатої справи; продовженні роботи у випадку утруднення; вмінні самоконтролю. 

Розумова готовність до вивчення ІМ старшими дошкільниками визначається рівнем розвитку їхнього 
сприймання, мислення, уяви, уваги, пам’яті [7]. 

Сприймання стає більш стійким і цілеспрямованим. У процесі самостійного спостереження дошкільник 
виокремлює доступні його розумінню суттєві ознаки предметів, робить елементарні узагальнення. 

Характерним для дітей старшого дошкільного віку є наочно-образне мислення, коли дитина оперує не 
конкретними предметами, а їхніми образами й уявленнями. Проте розвивається і логічне мислення, яке 
проявляється в тому, що дитина оперує достатньо абстрактними категоріями і встановлює відношення, не 
представлені у наочній або модельній формі. 

Уява старших дошкільників має репродуктивний характер і набуває творчого характеру. Крім 
відтворення образів минулого досвіду, уява дозволяє дитині будувати і створювати щось нове, оригінальне, 
чого раніше в її досвіді не було. 

Пам’ять відіграє важливу роль і є підґрунтям для розвитку пізнавальних процесів. Дошкільники здатні 
до вибіркового та усвідомленого запам’ятовування. Дошкільники добре запам’ятовують як предметний, так і 
словесний матеріал. Пам’ять характеризується міцністю, великим обсягом, що збільшується завдяки 
накопиченню дитиною життєвого досвіду. 

Істотним показником у зрушенні розвитку психічних процесів є формування довільної уваги, завдяки 
якій дитина може підпорядковувати свою увагу вимогам вихователя, керувати своєю психічною діяльністю, 
зосереджуватися. Зростає стійкість уваги, збільшується обсяг мимовільної і довільної уваги. Для оволодіння ІМ 
вагоме значення має те, що в дітей цього віку досягається достатній рівень слухової та зорової уваги, але зорова 
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увага актуалізується краще, ніж слухова. 
Діяльнісна готовність до оволодіння ІМ включає готовність до учіння, яке спрямоване на формування 

основ іншомовної комунікативної компетентності [6]. Услід за А. К. Марковою, учіння є активною діяльністю 
учнів із засвоєння знань, способів їх самостійного набуття. Ми погоджуємося з Л. С. Виготським, що навчання, 
у нашому випадку ІМ, цілком можливе у старшому дошкільному віці, якщо враховувати власну, внутрішню 
програму розвитку дитини. Оволодіння ІМ, як і будь-яке навчання у дошкільному віці, покликане збагаченню 
дошкільника, появі нових особливостей розумового розвитку, нових якостей його особистості. 

Т. М. Шкваріна окреслює мету навчання англійської мови як сприяння повноцінному, своєчасному 
розвиткові дитини, збагаченню її інтелектуальної, вольової, емоційної та соціальної сфер у процесі оволодіння 
основами іншомовного спілкування [3]. До завдань навчання Т. М. Шкваріна включає: виховання інтересу 
дошкільників до культури, традицій, звичаїв людей, які розмовляють іншою мовою; стимулювання розвитку 
навичок соціальної комунікації; прищеплювання елементарних навичок усного мовлення ІМ (аудіювання, 
говоріння); сприяння набуттю дошкільником елементарних лінгвістичних знань; розвиток мовленнєвих 
здібностей; створення умови для оволодіння первинною комунікацією ІМ; формування вміння досягати 
комунікативної мети за умови обмеженого володіння другою мовою; залучення мовленнєвого досвіду 
спілкування дошкільників рідною мовою для перенесення його на спілкування ІМ і навпаки; виховання 
позитивних рис характеру, моральних якостей, елементарної культури спілкування; формування ціннісного 
ставлення до іншомовного довкілля, відкритості для контактів, толерантності до несхожої культури, поваги до 
її носіїв, неприйняття забобонів, стереотипів, дискримінації. 

Зміст навчання ІМ в дошкільному віці передбачає формування основ англомовної комунікативної 
компетентності. Практична мета навчання ІМ передбачає формування в старших дошкільників елементарної 
іншомовної комунікативної компетентності, яка, у свою чергу, включає мовленнєву, мовну та соціокультурну 
компетентності [5]. Але практична мета не є провідною в дошкільному віці. Ми погоджуємося з Т. М. 
Шкваріною, що організовуючи життєдіяльність старших дошкільників, вихідним є те, що розвивальна, виховна 
й освітня цілі є пріоритетними порівняно з практичною.  

Отже, діяльнісна готовність старших дошкільників до оволодіння ІМ перебуває у стадії виникнення, 
якщо діти не ознайомлювалися з ІМ раніше, або становлення, якщо діти оволодівали ІМ на попередніх етапах 
свого життя, і полягає у розвитку вмінь англійського усного мовлення (аудіювання і говоріння в монологічній і 
діалогічній формах). 

Підсумовуючи вищевикладене, ми дійшли висновку, що оволодіння ІМ дошкільниками сприяє їхньому 
особистісно-діяльнісному розвитку, яке, на думку Т. М. Шкваріної, не є обов’язковим, але бажаним. 

Перспективу подальших наукових розвідок ми вбачаємо у вивченні педагогічного досвіду навчання ІМ 
старших дошкільників з метою пошуку ефективних методів, способів, прийомів навчання. 
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The article reveals the essence of the personal-activity approach. The initial general and typical features of a 
senior preschooler aged five to six years were analyzed. The personal and activity readiness of the senior preschooler 
to master a foreign language is considered. 

Key words: senior preschooler aged five to six, personality-activity approach, psychological neoplasms, 
leading activity, learning motives. 
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